Fa ra bo]a 3=axz+bx+c

. 2
e Equamone della Parabo]a 3=ax

con vertice ﬂeu‘origine e asse coincidente con l'asse delle ordinate.

[ a Ioarabo/a é i//uogo geometrico dei Punti cqutdistantf da un punto fisso detto fuoco e da una retta

chiamata direttrice.

Dato un sistema di assi cartesiani or’cogonali sia [~ (0,0 il fuoco della Parabola e 9=~1C l'cquazione della
direttrice. Freso un punto F(x,g), appartenente alla Parabola, vogliamo trovare la relazione che esiste tra
l'ascissa e l'ordinata del punto Fe troveremmo che tutti i Punti della Parabo]a verificano un‘cquazionc di

secondo grado, per determinare ]'cquazione della Parabola dobbiamo utilizzare la formula della distanza:

d=4(% = %)? + (¥, - ,)?
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FF=FH
PF=\(x=02+(y-f)2  PH=4(x-%)2+(y+f)?
PF-PH? e
PF2 = (y(x=0)2 +(y = f)2)? =x° +y* = 2fy + f 2
PH? = (J(x=X) +(y+ f)?)? = y? +2fy + 2
PH? -PF
y2+2fy+f2:x2+y2—2fy+f2
2fy=x*-2fy  2fy+2fy=x° 4fy = x°
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Equazione asse di simmetria X=Q
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